
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 22/02/2024 

 
Του:   Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: «Μείζον ζήτημα εθνικής ασφαλείας η καταστροφή των δύο 

κεντρικών καλωδίων δικτύου κορμού της Cosmote» 

                     
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Cosmote και σχετικά δημοσιεύματα του 

ηλεκτρονικού τύπου στις 18/2/2024, εξαιτίας καταστροφής των δύο κεντρικών 

καλωδίων δικτύου κορμού, διακόπηκαν για πολλές ώρες οι υπηρεσίες 

σταθερής και κινητής τηλεφωνίας και το Διαδίκτυο στους νομούς  Κιλκίς, 

Σερρών, Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου, καθώς και σε Θάσο, 

Σαμοθράκη και Λήμνο. Επίσης,  διακόπηκε το δίκτυο σταθερής τηλεφωνίας των 

τηλεφωνικών κέντρων άμεσης επέμβασης «100» και των τοπικών αστυνομικών 

υπηρεσιών της Λήμνου, της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Σερρών αλλά και στο  δίκτυο τηλεφωνίας 199 της Πυροσβεστικής στις ίδιες 

περιοχές, σύμφωνα με ανακοινώσεις της ΕΛΑΣ και του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Επιπρόσθετα, σύμφωνα με ανακοίνωση της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης Δράμας, απωλέσθη πλήρως ο έλεγχος (τηλεδιοίκηση) 

των ηλεκτρονικών συστημάτων των αντλιοστασίων και η επικοινωνία με το 

τηλέφωνο των βλαβών. Εκ των ανωτέρω, συνάγεται με σαφήνεια πως η 

καταστροφή των δύο εν θέματι καλωδίων προκάλεσε  ευρύτατες και 

δυσμενέστατες συνέπειες στις τηλεπικοινωνίες και στη λειτουργία κρατικών 

υπηρεσιών ασφαλείας και βασικών υποδομών της Χώρας.        

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3390

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/2/2024



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
  
1. Έχει διαταχθεί αστυνομική έρευνα, ώστε να ταυτοποιηθούν οι φυσικοί και 
ηθικοί αυτουργοί (αν υπάρχουν) της καταστροφής των δύο καλωδίων που 
προκάλεσαν τη νέκρωση των επικοινωνιών των αρχών ασφαλείας και βασικών 
υποδομών στην Ανατολική Μακεδονία, Θράκη και Βόρειο Αιγαίο; Ποια τα 
αποτελέσματα της αστυνομικής έρευνας; Πόσο εύκολο είναι να καταστραφούν 
πολύ σημαντικά για την εθνική ασφάλεια καλώδια της Cosmote και πώς 
συντελέστηκε ακριβώς αυτή η καταστροφή; Τι μέτρα προστασίας αυτών των 
βασικών επικοινωνιακών δικτύων είχαν ληφθεί και γιατί δεν απέδωσαν; Δεν έχει 
προβλεφθεί εναλλακτικό δίκτυο, ώστε να μη νεκρώνονται οι επικοινωνίες σε 
περίπτωση δολιοφθοράς; 
 
2. Επηρεάστηκαν από την καταστροφή των καλωδίων της Cosmote τα 
αεροδρόμια, λιμάνια και τελωνεία της Ανατολικής Μακεδονίας, Θράκης και 
Βορείου Αιγαίου, καθώς και οι περιφερειακές Μονάδες της ΕΥΠ; Επηρεάστηκε 
το ΕΨΑΔ (Ενιαίο Ψηφιακό Αυτόνομο Δίκτυο) των Ε.Δ.; 
 
3. Τι πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε, προκειμένου να μη συμβεί ξανά 
μία τέτοια καταστροφή;   
 

4. Τι προτίθεστε να πράξετε, ώστε να εκπονηθούν σχέδια έκτακτης ανάγκης και 

εναλλακτικών τρόπων δράσης τόσο για τις αρχές ασφαλείας όσο και για τις 

βασικές υποδομές της χώρας (Ηλεκτροδότηση, Ύδρευση, Αεροδρόμια, 

Λιμάνια) που θα εφαρμοστούν σε ανάλογες περιπτώσεις  στο μέλλον;  

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




